SURAT CALISMA KAGIDI

Asagdgidaki aracglarin siiratlerini bulunuz.

2 dakikada 720 m gidiyor.
Bu aracin siirati kag m/s'dir?

3 saatte 108 km gidiyor.
Bu aracin siirati kag m/s'dir?

.1 dakikada 600 m gidiyor.
R Bu aracin siirati kag
S5 m/s'dir?

A

1 saatte 72 km gidiyor.
Bu aracin siirati kag m/s'dir?

Asagidaki siirat birimlerini istenen birimlere
geviriniz.

Yol

A

Berfin

Eren

5 10 15 20 25 (dk.)

Yukarida Berfin ve Eren’e ait yol zaman grafigi

verilmistir.

Bu grafige gore asagidaki ciimlelerde alti gizili

sozciiklerden ciimleyi dogru tamamlayan

s6zciigii yuvarlak igine aliniz. (10p)

« 20. dakikada Berfin sabit siiratle /
hizlanarak hareket ediyordur.

» 10 ile 20. dakikalar arasinda / 5 ile 15.
Dakikalar arasinda Eren’in sirati sifirdir.

< Berfin ve Eren’in 0- 5 dakika arasinda hareket
enerjisi vardir/ yoktur.

< 17. Dakikada Berfin sabit siiratle /
yavaslayarak hareket ediyorken Eren,

duruyordur/ sabit siiratle hareket
ediyordur.

ASAGIDAKI BOSLUKLARI DOLDURUNUZ, DOGRU
YANLIS CUMLELERINI BELIRLEYINIZ.
1 birim zamanda alinan yoldur.
2. Alinanyolu ................. gecen zamani
................ olarak hesaplarsak sirat
birimini m/sn olarak buluruz.
3. Bir hareketli dogrusal bir yolda ................
zaman araliklarinda esit yollar aliyorsa bu

hareketli .....ccooovvvevininnnn. suratlidir.

4. Sadece........cvevuennnnn. eden varliklar
suratlidir.

5. Bir hareketlinin siratini hesaplamak igin
.................................... . ve
............................... .bilinmesi gerekir.

6. Sdratin birimi ................ dir.

7. (....)Bir hareketli esit zaman aralilarinda esit
yollar aliyorsa ..o, hareket
yapiyor denir.

8. (....)Surati hesaplamak icin sadece alinan
yolun bilinmesi yeterlidir.

9. (....)Suratin birimi saniye/metre olabilir.

10. (....)hareketlinin birim zamanda aldidi yola
surat denir.

11.(....)Kosan bir kedinin strati vardir.

12.(....)10 m yolu 7 saniyede kosan bir cocuk 5
saniyede kosan gocuktan daha stratlidir.

13.(....)5 saniyede 20 m yol alan cocugun
strati 3m /sn dir.

14.(....)Surati bulmak igin alinan yolu bilmek
yeterlidir.

15.(....)Silrati metre ile dlgebiliriz.

16.(....)Zamani alinan yola bélersek slrati
buluruz.




Asadida yarisan 6grencilerle ilgili cimleler verilmistir.
Aciklamalara dikkat ederek ciimlelerdeki bosluga
uygun 6grencinin ismini yaziniz.

Ayni anda ayni noktadan yarisa baslayan Kadir,
Berat ve Kaan, 3 dakika sonra resimdeki gibi
siralanmaktadirlar.

| slrati, Berat'in siratinden azdir.
B Kadir'in strati, ..ccocccevvnnneenn. slratinden fazladir.
B Berat, 3dakikada .......cc.u...... Ve i .dan

daha fazla yol alir.

Resimdeki gibi yarisa baslayan Tuana, Melike ve
Alanur bitise ayni1 anda variyorlar.

Melike%‘{

B Alanur'un sdrati, ....cocveeeeiieeeinns suratinden daha
fazladir.

B Melike'nin strati, ....cccccccocvvnvieeiiieeen slratinden
fazladir.

5 dakika iginde .......c..cccoeneee digerlerinden daha fazla

yol alir.

Yol

Beyza
Giil
Merve

> 7aman
Yukaridaki grafikte Beyza, Gll ve Merve bir kosu
yarismasindaki yol zaman grafigi verilmistir.

Buna gore bu yarisla ilgili asagidaki bosluklari
tamamlayiniz.

3.gelen KOSUCU ...ciccviiiernmiesnernnrsssassnsnnrnnnans

2.gelen KOSUCU .....cccvuimiesesussmsesassmsesasnnsmsasansnsass
1.gelen KOSUCU......ccvrumimimrasinimsessinsmsassnnasasnnsnns

Asadida Hizir ve Mlyesser’e ait yol zaman grafigi
verilmistir.
Bu grafige gore asagidaki ciimleler dogru ise
“D"” yanhs ise “Y” harfini isaretleyiniz.

Yol (m)

P o O Hizir

I
:/ Miiyesser
Vi

45

30

J—»Zaman (s)

12 15

0——-——-——

Hizir, 12.saniyede sabit slratle
hareket ediyordur.

3-6.saniyeler arasinda Miyesser’in
surati sifirdir.

0-3. saniyeler arasinda Mliyesser’in
surati daha fazladir.

Hizir, 15saniyede 62m yol almistir.

Miyesser, 12-15. saniyeler arasinda
sabit suratle hareket etmistir.

Hizir'in 0-3 saniye arasindaki slrati
10m/s dir.

Miyesser, 30m yol aldiktan sonra bir
sure dinlenmistir.

5.saniyede Hizir duruyorken,
Mlyesser sabit sliratle hareket

ediyordur.




Asagidaki sorularin cevaplarini isaretleyiniz. 4,

1.
V (m/s)
K
L
M D X D Y
— (5) v4 Y ¥ \
Yukarida siirat zaman grafigi verilen K,L,M 1 2 3 4
araglarinin yol ve zaman degerleri hangi Yukaridaki semada slrat birim gevirmeleri
secenekteki gibi olursa dogru olur? verilimistir,
Buna gdre birim ¢evirmeleri dodru ise
K L M “D” yanlis ise “Y" harfi takip edildiginde
X t X t X t hangi cikisa ulasihr?
A) 70 10 | 60 5 55 11 A) 1 B)2 c)3 D)4
B) 12 4 25 5 30 6 5.
C) 28 4 35 7 24 6 > . 3 Elif
D) | 40 | 10 | 55 | 11 | 55 | 5 ﬁ“‘s“‘ @ l
2, L
Siirat (m/s) l
20 . . r « Ipek
. . , . .
10 : - . . « Nurbanu
] 1 ] | ] ] s
' ' ' ' ' N M3 Alperen
: & 0 b B — &
. . : . : Zaman . L X .
2 2 A Kare seklindeki pistte Yasin, Elif ve Alperen oklarla
2 4 6 8 13 (s) ? P P

belirtilen yénlerde ayni anda hareket ediyorlar. Ve
N noktasinda karsilasiyorlar.

Buna gore ogrencilerin siiratleri arasindaki
iliski hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Yasin = Alperen > Elif

B) Elif > Yasin = Alperen

C) Alperen > Yasin > Elif

Yukarida ipek ve Nurbanu’ya ait siirat zaman grafigi
verilmistir.

Buna gore Ipek’in 4-8.saniyeler arasinda aldigi
yolun Nurbanu’nun 2-8.saniyeler arasinda aldigi
yola orani hangi segcenekte dogru verilmistir?

A)1 B) :2.;_ C)4_3 D) 4 D) Alperen = Elif > Yasin
3. 6.
Mehmet 15m
Arda 45m
Haci 50m
Emirhan 40m e
g 0 e
Okul bahgesinde kosan Mehmet, Arda, Haci ve A S ;BT!
Emirhan’in bir saniyede aldiklarn yollar yukaridaki 500 000m
tabloda verilmistir. Ayni anda ayni yone dogru hareket eden A ve
Buna gore siirati en fazla ve siirati en az olan B noktalarindan hareket eden resimdeki
6grenci hangi secenekte dogru verilmistir? arabalardan A noktasindan hareket eden
Siirati en fazla Siirati en az araba B noktasindan hareket eden arabayi
A) Mehmet Haci kag saat sonra yakalar?
B) Arda Emirhan A) 5 B) 10
C) Hac Mehmet C) 50 D) 5000

D) Emirhan Mehmet




Hangimiz
siiratliyiz?

Caillou

Caillou ve Buse lunaparka dogru ayni anda
bisikletleriyle hareket ediyorlar. Caillou lunaparka 20s
de Buse 10s de variyor.

Buna gore hangisinin siiratli olduguna karar
verebilmek icin asagidakilerden hangisini
bilmek gerekir?

A) Caillou ve Buse'nin kitlesini

B) Bisikletlerin 6zelliklerini

C) Lunaparka olan uzakliklarini

D) Lunaparka giderken yolun 6zelligini

Sabit slratle resimde gosterildigi gibi hareket eden
otobls ve araba resimdeki gibi aralarinda d kadar
uzakhk vardir.
Otomobil t siire sonra kamyona yetistigine gore,
t siiresini hesaplamak icin asagidakilerden
hangilerini bilmek gerekli ve yeterlidir?

1. d uzakhd

2. Arabanin sirati

3. Otobusun sirati

A)l ve 2 B)1ve3
C)2ve3 D) 1,2 ve3
9.

X 480m y 240m 7 120m

Ahmet amca balik tutmak igin X noktasindaki nehire
dogru yola cikiyor.

Ahmet amcanin siirati 12m/s olduguna gore
Ahmet amca nehire gidis ve doniiste toplam kag
saniye ylrumistiir?

A) 70 B) 100 C)140 D)210

10.

10km’‘lik parkurda antrenman yapan Omer I.
Denemede parkuru 5dk da kosuyor. II.denemede
4,5dk. Kosuyor. IIl.denemede parkuru 4dk da
kosuyor.

I.denemedeki siirati V,, II.denemedeki siirati
V,, III.denemedeki siirati Vs olduguna gore
Omer'in siiratleri arasindaki iliski hangi
secenekte dogru verilmistir?

A) V3> V,>V, B) V> V,>V;
C) V;>V;>V, D) V,> Vs>V,
11.

Baslangictan ayni anda sabit slratle hareket eden
Uc arabanin slratleri arasinda
V> V>V, iliskisi vardir.

Buna goére araglarin 10s sonraki durumlari
hangi segenekteki gibi olur?

12.

480km
A ve B sehirleri arasi 480km dir. A sehrinden
harekete baslayan bir otobls 6 saat sonra B
sehrine variyor.
Buna gdre aracin siirati kag km/h dir?
A)50 B)70 C)80 D)90

13. A ve B sehirleri arasi 280km dir. A sehrinden
harekete baslayan bir otoblis 4 saat sonra B
sehrine varnyor.

Buna gdre aracin siirati kag km/h dir?

A) 20 B) 40
C) 70 D) 90
Sinem YANIK

Fen bilimleri Ogrt.




